Name :

Klasse 4b

Von 86 Punkten wurden Punkte erreicht Zensur:

Mathematik — Klassenarbeit Nr. 4

1. Ordne die folgenden Gewichtsangaben nach der GréRe ! Beginne mit dem kleinsten Gewicht !

3,325¢1; 4,325 kg; 0,525 kg; 0,252 t; 3700 g; 4925 g;

2. Setze >, < oder = ein, so dass eine wahre Aussage entsteht !

1t 1000 kg 25kg_ 2t 1565kg 975 kg
15t 1600 kg 14400kg 144t 40000kg 30t

3. Ergénze immer zu 1 kq'!

250 g + g 596 g + g 888 g+ g
4. Ergénze immerzult!

400 kg + kg 906 kg + kg 60 kg + kg
5. Ergénze immer zu 5t!

4500 kg + kg 3250 kg + kg 2500 kg + kg
6. Verwandleint!

36 000 kg = t 8000 kg = t 655 kg = t
55 kg = t 20 000 kg + 60 000 kg = t

8060 kg = t

75kg = t



7. Verwandle in kg !

8t= kg 20t= kg 35t=
0,005t= kg 0,125t = kg
6000 g = kg 7509 = kg 2509 =
8. Wandle um !
Yot= kg Yat= kg Yat=
Yokg = g Yakg = g Yakg =
9. Verwandle in t und kg bzw. in kg und g !
Beispiel: 4,6 t=41600 kg 8,357 kg=8kg 357 g
7,250t = t 58t= t kg
13,125t = t kg 20,05t= t kg
7,750 kg = kg g 1,001 kg = kg
0,375 kg = kg g 0,100 kg = kg
10. Ordne nach dem Gewicht! Wandle dazu kg int um !

Gewichtsangabe | umgewandelt | Platzierung

700 kg

125t 125t

4,6t 46t

1250 kg

25t 25t

65t 65t

90 kg

360 kg

0,5t 05t

1,750t 1,750t

kg

kg

kg



11. Ein Elefantenbaby wiegt 170 kg. Bis es erwachsen ist, nimmt es 4850 kg zu.

Frage:

Rechnung:

Antwort:

12. Nicole und George wiegen zusammen genau 120 kg. George wiegt 30 kg mehr als Nicole.

Wie schwer ist Nicole?

Wie schwer ist George?

Rechnung:

13. Ein Kkleiner Laster hat ein Leergewicht von 2,8 t. Seine Ladung wiegt 2,5 t.
Vor einer Briicke sieht die Fahrerin ein Schild mit dem Hinweis Max. 5 t.
Darf sie die Briicke Ubergueren?

Begrinde deine Entscheidung!!

Antwort:




Losung zur Mathematik — Klassenarbeit Nr. 4
Klasse 4b

Name :

Von 86 Punkten wurden Punkte erreicht Zensur:

1. Ordne die folgenden Gewichtsangaben nach der GroRRe ! Beginne mit dem kleinsten Gewicht !

3,325t; 4,325 Kkg; 0,525 kg; 0,252 t; 3700 g; 4925 g;

0,525kg < 37009 < 4,325kg < 49259 < 0,252t < 3,325t

2. Setze >, < oder = ein, so dass eine wahre Aussage entsteht !

1t = 1000 kg 25kg < 2t 1565 kg > 975 kg

1,5t < 1600 kg 14400 kg = 14,4t 40 000 kg > 30t

3. Ergdnze immer zu 1 kg !

2509+ 750 ¢g 596 g + 404 g 888g+112¢g

4. Erganze immer zu 1 t!

400 kg + 600 kg 906 kg + 94 kg 60 kg + 940 kg

5. Erginze immer zu 5 t !

4500 kg + 500 kg 3250 kg + 1750 kg 2500 kg + 2500 kg

6. Verwandle in t!

36 000 kg = 36 t 8000 kg = 8 t 655 kg = 0,655 t
55 kg = 0,055 t 20 000 kg + 60 000 kg = 80't

8060 kg = 8,06 t 75kg=0,075t



7. Verwandle in kg !

8t=28000 kg 20t=20000 kg 3,5t=3500 kg
0,005 t = 5 kg 0,125t =125 kg

6000 g = 6 kg 750 g=0,75 kg 2509 =0,25kg
8. Wandle um !

Y%t =500 kg Yot =250 kg %at=750kg
Y% kg=500g Yakg=250g¢ Y%akg=750¢g

9. Verwandle in t und kg bzw. in kg und g !

Beispiele: 4,6 t=41600 kg 8,357 kg=8kg 357 g

7,250t =7t 250 kg 58t="51t800 kg
13,125t =13t 125 kg 20,05t =20 t 50 kg
7,750 kg=7kg 750 g 1,000 kg=1kglg
0,375kg=kg375¢g 0,100 kg = kg 100 g

10. Ordne nach dem Gewicht! Wandle dazu kgint um!

Gewichtsangabe | umgewandelt | Platzierung

700 kg 0,7t 4
125t 125t 10
46t 46t 8
1250 kg 1,25t 5
25t 25t 7
65t 65t 9
90 kg 0,09t 1
360 kg 0,36t 2
05t 05t 3
1,750 t 1,750 t 6




11. Ein Elefantenbaby wiegt 170 kg. Bis es erwachsen ist, nimmt es 4850 kg zu.

Frage: Wie viel wiegt ein erwachsener Elefant?

Rechnung:
11710
+1418|51|0
=50 |20

Antwort: Ein erwachsener Elefant wiegt 5020 kg. Das sind 5,02 Tonnen.

12. Nicole und George wiegen zusammen genau 120 kg. George wiegt 30 kg mehr als Nicole.
Wie schwer ist Nicole? 45 kg

Wie schwer ist George? 75 Kg

Rechnung:

112/0]-]3(0(=|9]|0 910 :|2|=|4|5

13. Ein Kkleiner Laster hat ein Leergewicht von 2,8 t. Seine Ladung wiegt 2,5 t.
Vor einer Briicke sieht die Fahrerin ein Schild mit dem Hinweis Max. 5 t.
Darf sie die Bricke tberqueren?

Begrinde deine Entscheidung!!

20 |8
+12].15
=|5], |3

Antwort: Nein, da das Gesamtgewicht 5,3 Tonnen betragt, was mehr als das zulédssige
Maximalgewicht ist.



